

海源寺乡街子 年味在巷子里升腾



采购年货

每逢周四,昆明海源寺乡街子都会准时开集。年关将近,12日这场集市也格外热闹,年味在巷子里升腾。

昨日下午,记者来到位于西三环的首创奥特莱斯。人流在广场上穿梭,空气里弥漫着春节将至的喜庆。一个不起眼的小巷口,竖着“海源寺新村”的牌子,顺着巷子走进去,集市的烟火气扑面而来。

巷子两侧,卖活鸡、鸡蛋的摊位一字排开。挑好鸡,让摊主现场加工,图的就是一个方便。集市里最受欢迎的,还是地道的年货:宣威火腿、诺邓腊肉、农家香肠一排排挂在摊前,油光锃亮、香气四溢;炒货、糖果、米花糖、腌菜琳琅满目,勾起不少老昆明人的童年记忆。市民提着购物袋,在摊前慢慢挑选,称重付款,不一会儿便满载而归。

水果摊前同样人气十足。苹果枣、新疆库尔勒香梨、橙子、冬桃摆得满满当当,

市民一边品尝一边挑选;团结街道的新鲜蔬菜、鲜甜多汁的草莓、清甜爽口的甘蔗色彩鲜亮,格外诱人。摊主热情招呼,市民精挑细选,讨价还价声此起彼伏,透着市井生活特有的亲切与热闹。

美食摊位则成了集市里的“人气担当”。现炸酥肉金黄酥脆,鼓鼓的、香香的;羊汤锅热气腾腾,香味顺着巷子往外飘。不少市民逛累了就找个拥挤的摊铺,吃上一碗热乎可口的小吃,一口下去,就是最实在的年味。

老人牵着孩子慢慢逛街,年轻人三五成群结伴而行,还有市民专程从远处过来赶街。大家都说,海源寺乡街子的东西多且实惠,这里藏着昆明真实的烟火气和过年的味道。

本报记者 周柯妤 王宇衡 杨质高
实习生 孔欣 王昶沣 摄影报道

昆明融创海世界 水中跳起非遗舞

这个春节,昆明融创海世界将焕新推出“海底非遗年”主题活动。其中,最具突破性的亮点当属全国首创的“水下非遗花腰彝舞龙”——将云南独有的国家级非遗代表性项目“花腰彝舞龙”首次引入深海展缸。2月14日至3月3日,游客不仅能见证千年彝绣在波光中流转,还能沉浸式体验民族文化与海洋奇观的创新融合,在蔚蓝深处过一个有底蕴、有看点、有记忆的中国年。

此外,春节期间,园区演艺活动全天候轮番上演。游客可欣赏到海豚海狮联袂表演的贺岁节目,更有水下醒狮与美人鱼联动的特别限定节目,将传统年味与海洋奇幻完美结合。火爆全网的“胖人鱼”,也将于2月17日至23日欢乐返场。

昆明融创海世界的“海底非遗年”仅是春节欢乐体验的序幕。畅游蔚蓝世界后,游客还可前往昆明热雪奇迹,在冰雪中感受北国激情;入住高品质的昆明融创施柏阁酒店,享受假期的惬意与松弛;漫步滇池后海商业街区,品尝地道云南小吃与年味美食。

本报记者 周柯妤 王宇衡 左学佳
实习生 杜雨珊 摄影报道



特色舞蹈

会泽“马到成功”灯展 流光溢彩映古城



华灯耀古城,欢歌庆新春。2月10日,会泽“马到成功”灯展正式启幕,古城在璀璨光影里年味感拉满,为市民和游客奉献了一场精彩的新春文化盛宴。

华灯初上,欢声如潮。会泽古城化身为一片流光溢彩的欢乐海洋,一系列精心准备的灯展作品在喜庆祥和的氛围中被点亮。

在《马上有钱花》主题灯组所在的古城老街,一场别开生面的迎宾仪式拉开了夜晚狂欢的序幕。身着传统服饰的迎宾队伍以热情的歌舞和祝福,迎接八方来客,瞬间点燃了喜庆气氛。与之相呼应的博物馆广场,则化身为美食天地,特色长街宴在此开席,来自本地的各类风味小吃香气四溢,人们在长桌旁推杯换盏、笑语盈盈,在热气腾腾的烟火气中,尽享团圆相聚的温馨与地道年味。

当晚的重头戏——盛大的开灯仪式,在广场主舞台隆重举行。随着《会泽盛宴》巨型主题彩灯瞬间点亮,璀璨光华映照夜空,也映亮了每一张喜悦的脸庞,将节日氛围推向顶点。紧随其后,熊熊篝火在广场中央点燃,热烈奔放的篝火晚会开始了。人们不分彼此,手拉手围成圆圈,随着欢快的民族音乐尽情唱歌、打跳。跳动的火焰、欢乐的舞步、嘹亮的歌声交织在一起,驱散了冬夜的寒意,也凝聚起最纯粹、最热烈的节日欢愉。

从迎宾到盛宴,从观灯到共舞,这一系列活动的成功举办,不仅营造出红火热闹的中国年氛围,更让每一位参与者在欢乐中深切感受到了传统文化的魅力与温暖。

本报记者 蒋琼波
通讯员 陈耀邦 茅永坤 陈有能 摄影报道